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Вечер на всеопрощението в катедралния храм 
“Св. Неделя”

На 26 февруари, Неделя Сиропустна, в навечерието на Великия пост, по 
традиция духовенство и благочестив народ се събраха в митрополитския 
катедрален храм „Св. Неделя“, за да вземат молитвено участие в 
архиерейската вечерня, която в този ден се отслужва заедно с чина на 
взаимното опрощение. Вечерта на всеопрощението е едно от най-
вълнуващите събития в живота на цялата църковна общност. И тази година 
многолюдното софийско изпълнение се събра, за да попросят и дадат 
прошка помежду си.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит, богослужбата в столичната митрополитска 
катедрала бе предстоявана от Негово Преосвещенство Белоградчишкия 
епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, с когото съслужиха 



ставрофорен иконом Нелуц Опря, представител на Румънския патриарх у нас, 
архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, 
ставрофорен иконом Николай Георгиев, предстоятел на катедралата, 
протойерей Петър Славов и четирима дякони, сред които йеродякон 
Вартоломей и йеродякон Поликарп. Молитвено участие взеха архимандрит 
Василий, протосингел на Софийска митрополия и множество софийски 
свещенослужители.

За умилителното покайно настроение на стотиците вярващи допринесе хорът 
на Софийските свещеници, ръководен от ставрофорен иконом Кирил Попов. 
След края на вечернята, от името на Негово Светейшество към 
благочестивото събрание се обърна епископ Поликарп, който прочете 
обръщение на Българския патриарх Неофит. В него се казва:

“Днес искаме и даваме прошка, следвайки по този начин заръчаното ни от 
Самия Господ и Спасител Иисус Христос, от Неговите апостоли и ученици, от 
всички богопросветени подвижници и Божии угодници от всички времена: 
„Не съдете, и няма да бъдете съдени; не осъждайте, и няма да бъдете 
осъдени; прощавайте, и простени ще бъдете“ (Лука 6:37).

Когато прощаваме се освобождаваме от тежестта на онова, което е 
натрупано в душата и което спъва естествения ни устрем към Бога и 
висините. Когато знаем, че сме простени, усещаме лекота, душевен мир и 
неземна радост. Взаимното всеопрощение ни дава неимоверни сили, с които 
да се издигнем над земното и суетното, за да продължим напред и нагоре – в 
стремежа си към светлото и висшето. Такива са истинските плодове на 
прошката, която светата Църква ни призовава да търсим и да даваме през 
всички дни от живота си, но особено днес, когато пред нас е подвигът на 
Великия пост.

Нека истински да се възползваме от предоставената ни възможност. Да се 
очистим взаимно от бремето на гнева, на всяко волно и неволно 
прегрешение, и преобразени чрез банята на покайните сълзи да встъпим в 
благословеното време на покаянието, когато ще извървим заедно със 
Спасителя Христос целия Негов трънлив път до Голгота и Кръста, смъртта и 
гроба, за можем с чисти сърца да се поздравим и с всепобедно Му 
Възкресение” – казва в обръщението си патриарх Неофит.

От своя страна епископ Поликарп се обърна към многолюдното църковно 
изпълнение и поиска прошка за грешките му през изминалата година. 
Духовенство, църковни служители и миряни се обърнаха един към друг с 



думите: “Простено – прости!” и съборно влязоха в дните на Великия пост – 
духовното време за очистване на душата от грехове и страсти.

 

ЗА ПОВЕЧЕ СНИМКИ НАТИСНЕТЕ ТУК.

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720306291555/

